

# Generál Pícek v Afghánistánu

Text a foto: mjr. Pavla POLÁKOVÁ

**Ve dnech 27. a 28. července navštívil náčelník Generálního štábu Armády České republiky generálporučík Vlastimil Pícek v doprovodu náčelníka Vojenské policie generálmajora Oldřicha Kubáta české vojáky v Afghánistánu.**



Ke krátké inspekční cestě do Kábulu a Lógaru využil rotace 4. a 5. kontingentu polní nemocnice a chemické jednotky. V Lógaru se setkal s velitelem českého provinčního rekonstrukčního týmu plukovníkem Ivem Střechou, který jej seznámil s aktuální bezpečnostní situací v provincii Lógar a s aktuálním plněním operačního úkolu. Poté velitel 3. kontingentu Armády České republiky SOG major Pavel Horňák oba generály informoval o stavu redislokace této jednotky z provincie Helmand právě do oblastí Lógaru. Před odletem do Kábulu informoval vedoucí civilní části PRT Václav Pecha generála Pícka o průběhu prací

na projektech, které pomáhají obnovit provincii Lógar.

Na kábulském letišti jednal generál Pícek s příslušníky obou rotujících kontingentů polní nemocnice a chemické jednotky. Krátce se setkal také s velvyslancem naší republiky v Afghánistánu Jiřím Nekvasilem.

V pořadí již 4. kontingent, který svou misi v těchto dnech končí a předává úkoly svým nástupcům, pracoval v Afghánistánu od dubna letošního roku pod velením plukovníka Mojmiry Mrvy. „Je to už moje osmá mise, a v pořadí šestá, které jsem velel,“ odpověděl s úsměvem plukovník Mrva na otázku,

zda ho během mise něco zaskočilo. V posledních patnácti letech velel „svým lidem“ kromě Afghánistánu i na území bývalé Jugoslávie, Iráku a Kuvajtu.

Jeho nástupcem je podplukovník Martin Benda, který bude velel 5. kontingentu, jenž bude v této řadě poslední. Koncem listopadu bude totiž činnost této specializované jednotky v Kábulu ukončena. „Jsem v Afghánistánu již podruhé. Byl jsem lékařem přijímacího a třídícho oddělení 2. kontingentu, který zde působil od srpna do listopadu loňského roku,“ uvedl podplukovník Benda a dodal: „Téměř do roka a do dne jsem se vrátil, tentokrát jako velitel kontingentu.“

Čeští chemici a zdravotníci působí na kábulském letišti již od března 2007. Střídají se pravidelně po čtyřech měsících. Kontingenty polní nemocnice a chemické jednotky čítají více než stovku vojáků, z nichž přibližně dvě třetiny tvoří příslušníci polní nemocnice, která je doplněna chemiky, meteorology, leteckými specialisty a příslušníky Vojenské policie. Do polní nemocnice jsou začleněny i mezinárodní zdravotnické týmy ze Slovenska, Albánie, Makedonie a Chorvatska.

# Odvedli jste obdivuhodný kus práce

Text a foto: mjr. Pavla POLÁKOVÁ

**Pozvání velitele 4. kontingentu polní nemocnice a chemické jednotky plukovníka Mojmiry Mrvy k návštěvě Afghánistánu přijal také královéhradecký biskup, zástupce České biskupské konference, Monseigneur Dominik Duka, kterého na krátké návštěvě v Kábulu ve dnech 27. a 28. července doprovázeli předseda Česko-Slovenské unie Církve adventistů sedmého dne Pavel Šimek, který zastupoval Ekumenickou radu církví, a hlavní kaplan AČR podplukovník Jan Kozler.**



„Většinu 4. kontingentu tvoří vojáci z královéhradecké vojenské základny, se kterými již dlouhá léta spolupracuji. Máme v armádě celou řadu kaplanů, které vysíláme sloužit do problematických

oblastí. Proto považují za správné, abych se s jejich prací seznámil přímo v místě, kde působí,“ vysvětlil důvod své cesty Dominik Duka a dodal: „Můj tatínek byl také vojákem, který v době druhé světové války působil v oboji, takže mi vojenský život není úplně cizí.“ Jako poděkování za dlouholetou spolupráci plukovník Mojmir Mrva udělil Monseigneuru Dominiku Dukovi pamětní odznak.

„V této chvíli máme v misích čtyři kaplany. Z toho v Afghánistánu působí tři. U polní nemocnice v Kábulu, v Lógaru

u provinčního rekonstrukčního týmu a od letošního června v nově vzniklé misi v Uruzgánu,“ uvedl hlavní vojenský kaplan.

Oba církevní hodnostáři se seznámili s činností polní nemocnice a osobně si za doprovodu zdravotnického personálu prohlédli specializované pracoviště včetně počítačového tomografu, jednotky intenzivní péče či zubní ordinace. Byli svědky situace, kdy na pohotovost sanitu přivezla dvě afghánské děti po auto-nehodě, a mohli se přesvědčit o tom, jak sehnatý tým zdravotníků v krátké chvíli obě děti ošetřil.

V neděli vpoledne biskup Duka společně s Pavlem Šimkem celeburovali mši v místní vojenské kapli. „Jsem moc rád, že jsem mohl vidět, v jak náročných podmínkách pracujete. Odešli jste daleko od svých blízkých, abyste pomohli tam, kde je vás potřeba. Odvedli jste tady obdivuhodný kus práce,“ prohlásil na závěr návštěvy Pavel Šimek.

